

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 233 (12773)

Среда, 4 декабря 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 3 декабря в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей Горбачева М. С., Воротинова В. И., Гришина В. В., Громыко А. А., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Демичева П. Н., Долгих В. И., Кузнецова В. В., Пономарева Б. Н., Талызина Н. В., Ельцина Б. Н., Зимина М. В., Капитанова И. В., Никонова В. П.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1986 год и о ходе выполнения плана в 1985 году, о Государственном бюджете республики на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета республики.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1986 год и о ходе выполнения плана в 1985 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников. Он подчеркнул, что проект плана подготовлен, исходя из решений апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, установок партии на ускорение научно-технического прогресса, выхода экономики на новые рубежи. Учтены также итоги выполнения заданий текущего года и одиннадцатой пятилетки в целом.

В нынешнем году, сообщил докладчик, национальный доход республики увеличится на 3,7 процента по сравнению с 1984 годом. Объем промышленного производства возрастет на 3,4 процента, производительность труда — на 3,6 процента. Последовательно реализуются задания Продовольственной программы. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, труженники сельского хозяйства Российской Федерации обеспечили увеличение производства и закупок большинства видов сельскохозяйственной продукции.

В докладе отмечалось, что Государственный план экономического и социального развития РСФСР на 1986 год обеспечивает дальнейшее динамичное развитие всех отраслей народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства, рост благосостояния народа.

Национальный доход республики намечается увеличить на 4 процента. Производительность труда повысится на 4,1 процента. За счет этого будет получен весь прирост национального дохода. Объем промышлен-

ного производства возрастет на 4 процента. Росту эффективности будет способствовать более широкое распространение новых методов хозяйствования.

Намечаются высокие темпы развития всех отраслей агропромышленного комплекса республики. Объем валовой продукции сельского хозяйства в будущем году должен увеличиться по сравнению с текущим годом на 6 процентов и среднегодовым уровнем одиннадцатой пятилетки — на 10 процентов. Главное внимание сосредоточивается на увеличении сбора зерна. Производство его должно возрасти по сравнению со среднегодовым уровнем одиннадцатой пятилетки в 1,3 раза. Для этого планируется довести до 16,7 миллиона гектаров площади возделывания зерновых культур по интенсивной технологии.

На основе улучшения хозяйственной деятельности отраслей народного хозяйства, повышения производительности труда реальные доходы на душу населения возрастут на 3 процента. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится до 205 рублей, оплата труда колхозников — до 165 рублей. Общественные фонды потребления возрастут по сравнению с 1985 годом на 3,8 миллиарда рублей.

Объем реализации бытовых услуг планируется увеличить против 1985 года на 6,3 процента при опережающем росте услуг на селе. Предусматривается дальнейшее улучшение обслуживания населения в районах Сибири и Дальнего Востока, Нечерноземной зоне. На территории РСФСР намечается построить и ввести в эксплуатацию более 62 миллионов квадратных метров общей площади жилых домов, в том числе для работников сельскохозяйственных предприятий и организаций — свыше 18 миллионов квадратных метров.

Остановившись на вопросах размещения производительных сил, докладчик отметил, что в первую очередь намечается ускоренное развитие экономического потенциала восточных районов РСФСР. На эти цели направляется 35 миллиардов рублей капитальных вложений.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1986 год и об исполнении бюджета республики за 1984 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что внесенный на рассмотрение сессии государственный бюджет республики на 1986 год определен по доходам и расходам в сумме 102,1 миллиарда рублей, с ростом на 4,6 процента.

Затем депутаты перешли к обсуждению докладов. Сессия продолжает свою работу.



### ПРИБАВКА ПЯТИЛЕТКЕ

В механосборочном цехе завода сантехизделий многие коллективы справились с заданиями XI пятилетки. Это бригады В. Ф. Тиунова, В. С. Костюсова, С. А. Васильева. Среди них и слесари-сборщики трубной заготовки, возглавляемые В. В. Шабалиным. Здесь 11 человек. Ежедневная выработка бригады составляет почти 140 процентов, что на 15 процентов больше обязательства, принятых в преддверии XXVII съезда КПСС. Только в ноябре, например, коллектив выпустил изделий дополнительно на четыре тысячи рублей. А сейчас депутат горсовета В. П. Сюзов, А. А. Зорков, Н. В. Шабалина трудятся в счет апреля будущего года. Каждый рабочий здесь владеет несколькими смежными профессиями, с успехом выполняет любую технологическую операцию.

А. МОРОЗОВА, рабкор.

### КАЧЕСТВО — СПУТНИК ЭКОНОМИИ

На днях бригада А. И. Пономаревой с участка обработки профилей цеха № 2 завода комплексных металлоконструкций досрочно выполнила пятилетнее задание. В своих социалистических обязательствах на следующий год члены бригады наметили внести к дню открытия XXVII съезда КПСС сто рублей в фонд XII пятилетки. Этот первый вклад коллектив планирует обеспечить за счет рационального использования металла и инструмента, высокого качества изделий. Ныне в бригаде применяются элементы хозрасчета, что, бесспорно, значительно повысило эффективность работы коллектива.

Члены бригады А. И. Пономаревой решили открыть и свой лицевой счет экономии, отработать на сбереженных ресурсах минимум два дня.

А. МОСУНОВ, член Союза журналистов СССР.

## ВЗАИМОВЫРУЧКА — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Ритмично трудится с начала года комплексная бригада гальваников Т. Н. Ягоцовой из третьего цеха Новоуртинского завода «Искра». План по выпуску товарной продукции выполнен на 102,5 процента. По сравнению с этим же периодом прошлого года значительно выросла производительность. В бригаде четырнадцать человек, все работают на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. Каждый владеет смеж-

## ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА



В цехе № 35 Новотрубного завода хорошо знают Николая Федоровича Позднякова. Более десяти лет он работает электротехником в бригаде планово-предупредительных ремонтов главных приводов второго района. В том, что трубопрокатные установки «140» № 3 четвертого цеха и «160» пятого цеха не имеют сверхнормативных простоев, есть и заслуга ударника коммунистического труда Н. Ф. Позднякова. Вместе со своим коллективом передовой рабочий ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Он передает свой опыт молодым новотрубникам, в том числе и сыну Владимиру, который сейчас трудится в одной бригаде с отцом.

Рис. М. Скатица.

## НАДЕЖНЫЙ ЗАЛОГ

Ритмичностью, стабильностью, высокой дисциплиной труда отличается работа бригады в травильном отделе смены «Д» цеха № 10 Новотрубного завода, возглавляемой бригадиром А. А. Никишовым. Ежемесячно нормы выработки по пакетоперациям выполняются на 105,5 процента при обязательстве 103. С первого предъявления сдается 99,5 процента труб, что тоже выше намеченного. Небольшой коллектив экономил химикатов более чем на 4000 рублей. Ныне он четыре раза был победителем внутрицехового социалистического соревнования, отмечался на вахте, посвященной XXVII съезду КПСС.

Всегда работает с полной отдачей Николай Мартынович Горбачевский. Свыше 27 лет трудится он травильщиком труб на Новотрубном заводе. В десятом цехе, в травильном отделе смены «Д» — с самого пуска.

— В пору своего профессионального становления, — вспоминает сегодня Николай Мартынович, — никогда не считал зазорным обратиться за помощью к опытным товарищам. Им, своим наставникам, обязан я мастерством.

При необходимости Н. М. Горбачевский успешно выполняет функции бригадира, умеет найти подход к людям, может творчески организовать их труд.

Горячо, заинтересованно прошло в бригаде обсуждение предсъездовских документов. Конкретная задача — добиться прироста объемов производства главным образом за счет повышения производительности труда — ставится сегодня перед каждым трудовым коллективом. И добиться этого можно только благодаря умелой организации работы, широкого овладения смежными специальностями, строгой дисциплине. Бригада А. А. Никишова обязалась досрочно завершить задание XI пятилетки и создать надежный задел для уверенного старта в новом году.

А. БАТАЛОВ, рабкор.

## ПО ПРИМЕРУ ВЕТЕРАНОВ

Ветераны труда дробильно-сортировочного цеха партии № 9 Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции провели под руководством Т. А. Фадеевой субботник. Выпустили продукции на 4,5 тысячи рублей. На своих рабочих местах трудились З. Г. Обухова, Н. Г. Зуев, Ф. Ф. Махмутова, А. П. Макарова, В. Н. Бурдова, В. Ф. Зуева, Г. В. Ворожилова, К. А. Ткачук и А. В. Фролов.

А через неделю, 30 ноября, весь коллектив ЦУГРЭ вышел на субботник, посвященный предстоящему XXVII съезду КПСС. Славно потрудились геологи в

этот субботний день. Не пожалели своего отдыха. Почти каждый на своем рабочем месте перевыполнил установленную норму.

Деньги, заработанные на субботниках, будут перечислены в Фонд мира.

Т. ПОЛЯКОВА, начальник планового отдела ЦУГРЭ.

ными специальностями. Не зря бригада считается одной из лучших на предприятии. В заводском социалистическом соревновании коллектив неоднократно признавался победителем. Добросовестно, творчески относятся к делу ударники коммунистического труда гальваники Г. А. Карманчук, С. В. Гасимова, Н. М. Чиркова.

С. ПОТАЛОВ,



# РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ



По-деловому, с большим интересом прошло в нашей смене обсуждение проектов новой редакции Программы партии и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В каждой строке их — всесторонний анализ положения дел, в каждом абзаце — критерий реальных возможностей и ресурсов. На рабочем собрании члены коллектива говорили о том, что каждый должен работать на своем месте с полной отдачей, максимально используя внутренние резервы, которых у нас достаточно.

Коллектив смены небольшой — пятнадцать человек. В службе подвижного состава железнодорожного цеха рудоуправления ответственность за ритмичную, своевременную перевозку горной массы на дробильно-обогатительную фабрику лежит на нас. Ежемесячные задания выполняем постоянно, но без сбоев не обходится, потому что зависим от выработки экскаваторщиков в горном цехе и разгрузки думпкаров на дробильно-обогатительной фабрике. Если труд этих коллективов организовать четче, снизится простой локомотивов, повысится производительность, а то ведь электровозы порой теряют на погрузке или разгрузке по часу и больше.

Сейчас ведется реконструкция путей в карьере. Движение составов будет круговым. Повысится безопасность движения локомотивов, сократятся простои, потери рабочего времени. Составы будут использо-

ваться рациональнее. Скоро будет сдан в эксплуатацию новый корпус дробильно-обогатительной фабрики.

В смене рядом с ветеранами, ударниками коммунистического труда машинистами локомотивов В. А. Быстровым, С. Р. Целищевым, проработавшими в рудоуправлении более тридцати лет, успешно трудятся их сыновья — помощником машиниста Евгений и машинистом Владимир. Владимиру Александровичу и Сергею Родионовичу можно гордиться ими. Кстати, В. А. Быстров и С. Р. Целищев первыми освоили электровозы. Многих новичков обучили они своей профессией.

Недавно в коллективе комсомолец В. Мохов, теперь он помощник машиниста. Вячеслав очень добросовестный и мало в чем уступает опытным коллегам. Постоянно задает тон в соревнованиях член партбюро рудоуправления машинист А. А. Мокрушин.

Производительность труда в смене с начала года выросла на три процента по сравнению с планом. За одиннадцать месяцев нынешнего года мы сумели выполнить годовые социалистические обязательства по перевозке дополнительной продукции. Вместо девяти тысяч тонн горной массы сверх плана перевезено одиннадцать, а до конца пятилетки этот показатель увеличится на тысячу тонн. Основная задача для нас — вступить в XII пятилетку с добротным запасом, создать надежный запас прочности, который позволит успешно справиться с новыми производственными

заданиями. Успехов мы добились за счет снижения простоев локомотивов, умения оперативно управлять ими, повышения квалификации и трудовой дисциплины.

В Основных направлениях правильно сказано об экономном, рациональном использовании всех видов ресурсов. Экономленная электроэнергия у нас подсчитывается в целом по цеху. В отдележности же каждый экипаж локомотива не может вести такой учет из-за отсутствия специальных счетчиков. Уверен, их применение на электровозах позволило бы каждому машинисту внести в цеховую копилку бережливости более весомый вклад.

У себя в смене мы определим ближайшие и перспективные задачи на следующую пятилетку. Ведь от нас зависит, чтобы все намеченное партией было выполнено.

В. ИГИШЕВ,  
диспетчер подвижного состава железнодорожного цеха.

На снимке: машинист локомотива Владимир Александрович Быстров. Его портрет помещен на городской доске Почета.

Фото А. Кадочникова.

## КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

В красном уголке общежития ГПТУ № 69 не было свободных мест. Перед молодежью выступил директор училища коммунист Николай Михайлович Казарин. Кому, как не молодому, решать задачи, поставленные в предствозовских документах партии, сказал он. Будущий электросварщик Дмитрий Заборских говорил о соревновании, развернувшимся в училище в честь предстоящего партийного съезда. Группа, в которой учится Д. Заборских, борет-

ся за право подписать вапорт XXVII съезду КПСС. Активно участвовали в обучении учащиеся группы крановщиков Марина Чашина, будущая швея Людмила Иваева.

Одна из политинформаций для персонала гостиницы «Первоуральск» посвящалась предствозовским документам партии. Проводила ее Эмилия Никифорова Гаряева. Она подробно остановилась на вопросах, ка-

сающихся сферы обслуживания. Свое мнение высказала коммунист Надежда Георгиевна Рудакова. Все обязались работать так, чтобы учреждение стало олицетворением гостеприимства нашего орденосного города.

Девятиклассники седьмой школы провели комсомольское собрание, на котором учитель Элла Ивановна Шарина познакомила их с предствозовскими докумен-

# По праву коммуниста

«С Валентиной Демьяновой можно рассчитывать на максимальную выработку» — заключает наш разговор мастер смены цеха № 1 производственного объединения «Хромпик» В. А. Печерских. Этот коллектив постоянно занимает призовые места, не раз признавался лучшим и в городском социалистическом соревновании. Успех определяют такие, как В. Д. Ушакова. Она работает аппаратчиком, освоила профессию мельника. В новом деле тоже добилась признания. Свой рабочий долг Валентина Демьянова видит в том, чтобы работать еще лучше, еще производительнее. Это побудило ее овладеть профессией водителя электропогрузчика.

Когда беседовал с членами бригады, где работает В. Д. Ушакова, коммунистами, многие отметили единство ее слова и дела. Она возглавляет агитколлектив цеха, организует беседы, следит за их актуальностью, сама часто выступает, несет партийное слово в трудовые коллективы. Как заинтересованный хозяин относится на производстве

ко всему, что вокруг происходит. Поручили смею сделать водоотлив вдоль стены цеха. Пока мастер, бригадир прикидывали да примерялись, Валентина Демьянова организовала людей, объяснила, что к чему, и работа была выполнена. Александр Алексеевич Воробьев, как и Валентина Демьянова, избран делегатом на городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Аппаратчик седьмого цеха многим первоуральцам уже знаком. Портрет ударника одиннадцатой пятилетки помещен на городской доске Почета. Не многие удостоиваются такой чести.

В коллективе о нем отзываются с гордостью. Он заменяет аппаратчика нейтрализации, чешуирования, фильтрации. Александр Алексеевич видит узкие места в цехе. Его новаторский поиск направлен на повышение производительности труда, улучшение условий. Нынче он внес десять рационализаторских предложений.

Коммунист — всегда желанный гость в школе № 12. Для учащихся он и стар-

ший товарищ, и друг, искренний, понимающий подрастков, их интересы. Вместе с ребятами участвовал в «Зарнице», в спортивных соревнованиях. В этом году у А. А. Воробьева не менее важное поручение — председатель культурно-массовой комиссии профкома цеха. Разумный, полноценный отцы — помощник производительного труда. Поэтому Александр Алексеевич организует коллективные выходы в театр, на концерты. Сам бесстрашный участник художественной самодеятельности, с физкультурой дружит много лет, играет в футбол, волейбол, баскетбол.

Знакомство с В. Д. Ушаковой и А. А. Воробьевым еще раз убедило меня в том, что авторитет партийной организации зависит от каждого коммуниста. Валентина Демьянова и Александр Алексеевич дорожат не только своим добрым именем. Они не отдают себя от товарищей по партии.

Б. ГРИНБЕРГ,  
нештатный корреспондент.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### СОБРАНИЕ—ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Со вторым цехом динасового завода связано сорок лет моей жизни. Здесь стал коммунистом. Третий год избирают секретарем партийного бюро. Не очень ладно началась моя работа. Первое же собрание пришлось переносить, не было кворума. Раньше как-то не обращал внимания, сколько нас собирается, кто отсутствует, почему многие от-малчиваются. Правда, не

всегда с чувством удовлетворения уходил с собрания. Решил поделиться своими соображениями с коммунистами, особенно со старой гвардией. Мнение у нас совпало: надо добиваться действенности партийных собраний, чтобы ни одно замечание, ни одно предложение не повисло в воздухе.

Долгое время наш цех был в отставках. Задолжала 2300 тонн продукции. Еще в октябре оставался небольшой долг. А уже к 27 ноября пошли с плюсом. Не буду спешить с выводами, но замечу: дело чести партийной организации — помочь коллективу закрепить эти позиции.

Добрые перемены в цехе связывают в немалой степени с изменениями в работе партийной организации. Пожалуй, не было нынче ни одного собрания, на котором не рассматривались бы вопросы, касающиеся выполнения плана. Думается, с большой пользой прошли партийные собрания в апреле и в мае. На обоих выступил директор завода В. М. Васильев с деловыми советами, конструктивной критикой. Коммунисты высказали претензии в адрес некоторых служб и главных специалистов, которые не вникают в проблемы цеха. Тогда и решили, не лучше ли критические замечания и предложения направлять в партком завода, чтобы можно было получить конкретный ответ, а главное — добиться результата.

Недавно вели на партийном собрании разговор об охране, условиях труда. Коммунисты, и беспартийные высказали серьезные

замечания. По ним разработаны мероприятия. Большинство предстоит выполнить на месте, в частности, установить механизм закрытия железнодорожных дверей. Но некоторые должны решать специалисты завода. Н. А. Коуров, Н. Афанасьев и другие адресовали свои предложения главному механику В. И. Каткову, отделу снабжения. Они доведены до сведения ответственных товарищей. Партийное бюро взяло на контроль выполнение мероприятий. На следующем собрании проинформирую коммунистов о принятых мерах.

После обмена мнениями на партийном собрании принимается постановление, которое становится законом для партийной организации. Постановление — это итог коллективного опыта коммунистов, единодушное выражение их готовности выполнить намеченные задачи. Этот документ служит программой действий партийной организации. И он у меня на рабочем столе до тех пор, пока не будет выполнен каждый пункт.

«Состоится партийное собрание. В повестке дня...» Прочитав в объявлении знакомые слова, мы, коммунисты, всегда наполняем их большим смыслом. О чем бы ни шла речь — о производстве, об учебе, о выполнении уставных требований, — каждый чувствует личную ответственность за все дела и события в партийной организации, личную свою причастность к ним.

И. ИСАЕВ,  
секретарь партбюро цеха № 2 динасового завода.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### Наказаны руководители молокозавода

Вопиющую бесхозяйственность обнаружили народные контролеры на городском молочном заводе по сигналам рабочих этого предприятия. О фактах массовой порчи творога, допущенной здесь, рассказывалось в фельетоне под заголовком «Убытки от... инициативы», опубликованном 22 ноября в газете «Под знаменем Ленина».

Городской комитет народного контроля рассмотрел материалы проверки. Руководители молочного завода, как отмечено в принятом постановлении, не обеспечили сохранности, переработки и своевременного сбыта творога торгующим организациям, в том числе предприятиям общественного питания, имеющих возможность из свежего непастеризованного продукта готовить самые различные блюда.

Не имея достаточных хо-

лодильных емкостей для длительного хранения творога, вопросы об улучшении его реализации дирекция завода не ставила остро перед областным объединением молочной промышленности, а также перед отделом торговли исполкома городского Совета народных депутатов, который не проявляет должной заботы о реализации творога в городских торгующих организациях даже летом, в пору наибольшего поступления и переработки молока. Как следствие, директор горпищеторга В. Ф. Жидко, директор объединения общественного питания В. В. Февралева, руководители других торгующих организаций мало заинтересованы в увеличении торговли творожными изделиями.

Директор завода В. Г. Куликаев доложил членам городского комитета о том, что за халатное отношение к работе отстранены от исполнения обязанностей главного технолога Н. А. Васильева. Старший мастер

творожного цеха В. М. Новашина за неудовлетворительный учет продукции и другие факты бесхозяйственности также отстранены от занимаемой должности. Приемщик и сдатчик продукции З. В. Сапожникова за халатность перевезена на два месяца на нижеоплачиваемую работу.

Кладовщику А. Н. Уроженко за порчу яичного порошка приказом по заводу объявлен строгий выговор. В порядке частичного возмещения допущенного ущерба с нее взыскана третья часть месячного оклада.

Городской комитет народного контроля, учитывая, что В. Г. Куликаев работает в должности директора завода лишь с сентября нынешнего года, объявил ему строгий выговор и в порядке частичного возмещения ущерба произвел на него денежный начет в размере месячного оклада. Строгий выговор объявлен и исполняющей обязанности главного инженера Т. В. Балашовой, на

тами Комсорг 9 «Б» класса Лена Мирошина говорила о роли труда и правильного выбора профессии. Сама она решила стать педагогом. Классный руководитель 9 «А» Любовь Макарова Овечкина сообщила, что коллектив школы в канун XXVII съезда принял повышенные обязательства. Ребята решили учиться только на «хорошо» и «отлично», не подводить своих родителей — передовиков производства.

Подборку информации подготовил рабкор М. ПОПОВ.

которую также произведен денежный начет в размере месячного оклада.

Серьезно повинна в порче творога заместитель директора завода по сбыту продукции Г. В. Егина. Городской комитет народного контроля вопрос о привлечении ее к ответственности рассмотрит отдельно в ближайшее время.

На этом же заседании городского комитета народного контроля обсудил вопрос о совместной работе администрации и группы народного контроля завода трубчатых строительных конструкций по выполнению требований директивных органов по экономии и рациональному использованию металла и других ресурсов и заслушал отчет начальника Первоуральского специализированного управления треста Уралдомнармочт А. Н. Смирнова о работе в трудовом коллективе по выполнению постановлений правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма.

С. ИВАНОВ.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### Шел автобус № 5

Семнадцатого ноября рейсовый автобус № 62-13 пятого маршрута в 9 часов 15 минут уехал с конечной остановки Динаса на переезде. Через двадцать минут, возвращаясь назад, на площадке не остановился, а окне кабины появилась табличка «В гараж». Остановку сделал у магазина «Дружба», где народу было много, а на конечной стояло около двадцати пассажиров. Многие ехали на рынок, и автобус как раз до-вез бы нас до места. Это

гораздо лучше, чем мчаться через весь город порожним. Ведь в газете не раз писали о том, чтобы водители брали пассажиров, если даже едут в гараж. Однако многие этого не делают. Советам администрации пассажирского автопредприятия еще раз заострить на этом внимание, провести среди водителей собрание, чтобы не допускали порожних пробогов.

А. ЗАГЕЛЬДИНОВА,  
Н. БАСТЕНКОВА  
и другие.





# НА СТЫКЕ ПЯТИЛЕТОК

«Круглый стол» редакции «Под знаменем Ленина» в тресте Уралтяжтрубстрой

В этот день по просьбе журналистов редакции городской газеты, в партийном комитете треста Уралтяжтрубстрой собрались ведущие специалисты и рабочие, чтобы рассказать о том, как коллектив готовится встретить XXVII съезд КПСС. В разговоре участвовали секретарь парткома А. И. Ткачук и бригадир четвертого управления Хатиф Гизитдинов, главный инженер треста В. М. Коберец и звеньевой второго управления Б. К. Виноградов, директор завода железобетонных изделий и конструкций Ю. В. Чижов и бригадир этого предприятия Ю. В. Фролов, главный технолог треста Л. И. Раскопин и формовщик Л. В. Шибанов. У каждого из них свои масштабы работы, но желание одно: трудиться по-новому, привести в действие новые резервы, извлечь полезные уроки с тем, чтобы успешно решать задачи, выдвинутые в предсъездовских документах партии.

НАДО отдать должное руководителям треста, партийному комитету, которые сразу же после отчетно-выборной партийной конференции наметили конкретные мероприятия по устранению недостатков, отмеченных в критических выступлениях коммунистов. Взяв курс на укрепление собственной базы треста. При парткоме создана комиссия по контролю за решением этого вопроса. Что ж, умение перестроиться, только на пользу делу. Тем более, что в коллективе треста Уралтяжтрубстрой для такой перестройки имеются все возможности. Так, несмотря на отставание по ряду позиций, нынешний объем строительно-монтажных работ больше прошлогоднего на 5,7 процента, по генподряду — на 3,5, производительность труда нынче на 7,5 процента выше, чем в прошлом году и на один процент превышает плановую. Лучше ведется комплектация строек заводом ЖБИИК: для жилья и объектов соцкультбыта он выдает в месяц до 27 этажей.

С начала года сберегли 558 кубометров сборного железобетона, столько же монолитного железобетона, пятьдесят тысяч штук кирпича, 150 кубометров пиломатериалов. Вопросы экономии особенно волнуют строителей, ведь весь прирост объемов производства будет осуществляться за счет роста производительности труда без увеличения трудовых ресурсов. Вот почему особое значение приобретает использование продукции цеха суперпластификаторов, она позволит экономить цемент, с экономией металла связано усовершенствование строящейся серии жилых домов и т. д.

Нынче в производство ввели ряд новых машин, — говорит В. М. Коберец — например, бетоносмесительный комплекс, четвертому управлению выдали ряд средств малой механизации. Стараясь поднять на более высокий уровень индустриализацию строительства и за счет более современных материалов: меньше использовать кирпича, больше — сборных конструкций заводской готовности. Поэтому самые большие перемены связываем с техническим перевооружением и реконструкцией завода ЖБИИК.

нейших условиях. Отдача ожидается не сразу. А как же быть с теми проблемами, которые не терпят отлагательств, ритмичностью и комплектностью поставок изделий на стройки?

Усиливаем исполнительскую дисциплину, отдел сбыта завода включили в соревнование по принципу рабочей эстафеты, — отвечает Ю. В. Чижов. — Наши бригады в постоянном контакте со строителями, даже есть специальные договорные обязательства, перед

бригад: комсомольско-молодежная во главе с Юрием Васильевичем Фроловым. Заговорили о ней нынче не только на заводе, но и во всех строительных управлениях. А дело вот в чем:

— Еще в августе мы решили провести коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС, — говорит Юрий Васильевич. — Сменный заработок перечислили в Фонд мира. А затем решили каждый месяц проводить субботник в честь съезда, а средства перечислять в Фонд мира. С удо-

вольствием узнали, что наш почин поддержан, например, в управлении треста Востокометаллургмонтаж.

Инициативность коллектива выражается в стремлении всей своей работой отвечать требованиям, предъявляемым партией на современном этапе. Никто не заставлял бригаду своими силами, например, повышать заводскую готовность продукции. По собственному желанию перенесли под заводскую крышу ряд операций, которые прежде вы-

кран. Надо, чтобы механизмы безотказно работали, ритмично комплектовался важнейший объект.

Но, пожалуй, еще труднее приходится бригаде на строительстве крытого рынка. Комсомольско-молодежный коллектив решил к XXVII съезду КПСС завершить укладку фундаментов и устройство технического подполья рынка. Чтобы к этому дню представить фронт работ представителем управления треста Уралстальконструкция для монтажа металлических колонн. Мерзлый грунт с трудом поддается. Но его упорству противопоставлена выдержка и настойчивость бригады. В ней трое коммунистов, а буквально на днях приняты кандидатами в члены КПСС еще двое.

— В последнее время повысилась сознательность, ответственность каждого за порученное дело, — говорит Хатиф Гизитдинов. — Когда проводили обсуждение предсъездовских документов партии, особенно почувствовались такие перемены. Едино стремление бригады: сделать к дню открытия съезда как можно больше.

Этим же желанием живет каждый из звена Б. К. Виноградова. Но одного желания мало. Правильно сказал Б. К. Виноградов:

— О нашем управлении издавна идет слава как о главном исполнителе работ

му показателю в главном, хоть и не последние, но и далеко не первые. В прошлом году из 88 объектов — пятнадцать сдано с низкой оценкой качества, нынче в два раза меньше, но это не повод для самоуспокоенности, так как жалобы на качество строительства продолжают поступать, как самим строителям, так и в редакцию газеты.

— Все начинается с заказчика, — глубоко уверен Л. И. Раскопин. — Мы по-прежнему поздно получаем от ОКСа горисполкома места под площадки, документацию. Возьмите восьмой микрорайон. Готова почти девятиэтажка, смонтированы три пятиэтажных дома, все пусковые, но сдача их сопряжена с огромными трудностями: ОКСа горисполкома не обеспечил коммуналки.

Конечно и на заводе ЖБИИК качество изделий не всегда соответствует стандартам. Менее половины продукции аттестовано первой категорией качества. В двенадцатой пятилетке ставится задача довести до государственных стандартов всю продукцию. Оправданно ли ждать реконструкции завода в коренной работе по улучшению качества строительства? Конечно, не оправданно, да руководители треста и не намерены этого делать. Тем более, что на базе Свердловского домостроительного комбината организуется Центральным Комитетом КПСС постоянно действующая школа крупнопанельного домостроения. За опытом в Свердловскую область приедут со всех концов страны. Первоуральским строителям нельзя ударить в грязь лицом, ведь через два года в городе исполнится тридцать лет крупнопанельному домостроению. Сейчас изысканы возможности для резкого улучшения фактурного слоя изделий, будет разнообразиться внешний вид домов, балконов, лоджий. И хоть заводские площади мало позволяют провести большие перемены, вопросы улучшения качества решаются оперативно. В четвертом управлении стали давать большой эффект работа по сквозному бригадному подряду, соревнование смежников по принципу рабочей эстафеты. Проведена и другая подготовительная работа. В результате, как сказал Л. И. Раскопин, в год XXVII съезда КПСС коллектив коммунистического отношения к труду СУ-4 будет выдавать гарантийные паспорта качества, как это делалось в первые годы крупнопанельного домостроения.

Крутой подъем предстоит сделать коллективу треста Уралтяжтрубстрой, чтобы выйти на рубеж производительности труда, намеченные в Основных направлениях. Насколько успешно строители преодолеют его, зависит в большой степени от того, как скоро они подготовят для этого собственную базу. Очень важно, что руководители треста, партийный комитет берутся основательно за решение этого вопроса, не откладывая на завтра ее техническое перевооружение. Планируется создать партийный штаб на этом важном участке работы. Что ж, направление выбрано верное, XXVII съезд КПСС строители полны решимости ознаменовать новыми успехами в экономическом и социальном развитии города.

Т. ВАЖЕНИНА, На снимках: в восьмом микрорайоне; звеньевая отделочниц Р. Д. Прохорова; монтажники бригады Ю. И. Шашмурина из четвертого управления А. В. Семакин и П. Ф. Поробов. Фото Г. Синецина.



## Начало начал

О чем бы ни говорили участники встречи, обязательно по тому или иному поводу обращались к директору завода ЖБИИК Ю. В. Чижову: беспокоились по поводу качества изделий, комплектности поставок, интересовались перспективами. Будто завод — это сердце, которое дает жизнь большому, сложному организму. Сравнение, по мнению руководителя, ничуть не преувеличено.

— Готовимся к усовершенствованию изделий для новой серии жилья, — говорит Ю. В. Чижов. — Она предусматривает более утолщенные стены, что позволит экономить тепловую энергию. Будет проведена реконструкция парка форм. При этом резко повысится качество изделий домостроения. К тому же ставится цель значительно сократить трудоемкие процессы в заводских условиях.

— А цех армокаркасов, который начали строить на этом предприятии? — продолжает беседу В. М. Коберец. — Продукция его следит революцию в характере снабжения строительства, особенно объектов соцкультбыта: исключит арматурные изделия на стройке, сможем перейти на новую серию детских садов и школ. Снижение трудозатрат благодаря новой продукции составит 30—40 процентов. Пуск цеха намечен на 1987 год.

Конечно, у завода большие перспективы, осуществлять их придется в труд-

монтажниками. Все это позволило улучшить комплектность поставок, более того, нынче мы наконец-то выйдем на годовой рубеж в производстве изделий и конструкций для 100 тысяч квадратных метров жилья, а на будущий год видим реальную возможность довести этот показатель до 105 тысяч. Но комплектность поставок во многом зависит от оперативного планирования. Предприятие имеет годовые графики на поставку изделий, но, как известно, в них вносятся коррективы. Хотелось бы иметь заказы за месяц до их исполнения, особенно на нетиповые изделия. Чтобы было время подготовиться, четко организовать работу. В ближайшем будущем надемся на помощь вычислительного центра треста. Озарились с принципом работы программы «Исеть», применим ее к своим условиям и будем обчитывать затраты ресурсов, увязывать производство с комплектацией объектов. Руководители треста оказывают в этом всяческую поддержку.

## Инициатор — бригада

Вычислительная техника, любая инженерная мысль могут оказаться бессильными, если исполнитель не успеет за этой мыслью. Заводу ЖБИИК, можно твердо сказать, это не грозит. В последние годы здесь уверенно складывается стабильный трудовой коллектив. Вот одна из

полняли монтажники на объекте. Раньше санкабины и вентиляционные блоки собирали на стройке, так как с завода они поступали отдельно. Теперь бригада Ю. В. Фролова осуществляет элементы монтажа. Сами же рабочие ставят сейчас дополнительную формующую машину, благодаря которой повысится качество изделий. В целом же по участку значительно улучшилась заводская готовность ванных комнат: в комплекте с приборами, разводкой, столяркой поступают они на стройку.

## В едином стремлении

Бригада Хатифа Гизитдинова особенная. В четвертом управлении ей поручают самую трудную работу — монтаж объектов соцкультбыта: детские сады, школы, магазины, аптеки. Специализированный комсомольско-молодежный коллектив нынче возводит школу в Корабельной роще и рынок.

— К первому сентября 1986 года школа должна быть сдана в строй, — рассказывает Хатиф Гизитдинов. — Времени осталось мало. Поэтому мы, монтажники, решили к открытию XXVII съезда КПСС завершить монтаж здания школы, чтобы в конце первого квартала отделочники приступили к работе. Два блока уже готовы. К сожалению, там, где идет монтаж других блоков, протавляет

на Новотрубном заводе. Строили волоочильные гиганты на предприятии. А теперь таких заказов у нас нет. В городе строим только административно-бытовой корпус завода комплектных металлоконструкций. Самые же дорогие объекты — «миллионеры» за пределами Первоуральска. Беспокоит нас, например, такой факт. Слышала, что на новотрубном в двенадцатой пятилетке предстоит освоить только строительно-монтажных работ более, чем на 80 миллионов рублей. А на первый год пятилетки новотрубники обеспечили финансированием только трехмиллионную часть. Как же тресту не принимать заказов со стороны?

Таким же бригадам, как та, в которой трудится Б. К. Виноградов, можно поручать важнейшие стройки. В честь XXVII съезда КПСС коллектив решил превысить ранее считавшуюся рекордной производительностью труда: каждый должен смонтировать по 4,5 кубометра панелей, вместо 3,3 кубометра по норме.

## Будет ли гарантийный паспорт?

Часто говорим: качество — категория нравственная. Не потому ли так взволнованно говорят участники встречи о том, что предпринимается в коллентиве по улучшению качества строительства? Ведь первоуральские строители по это-



# Новости

## У САМОВАРА

Хорошая студия клуба «Скрипичный ключ» Дворца культуры «Строитель» пригласила в выходной гостей к самовару. Музыкальную игровую развлекательную программу подготовили работники детского отдела Г. П. Шутова и О. В. Бессонова. Активное участие в празднике принял ветеран труда, член художественного совета С. А. Старцев, которому была поручена одна из главных ролей. Шутки, потешки, частушки, загадки долго не смолкали в фойе Дворца. Весело было всем. А как вкусно ароматный чай с булочками, которыми угощали гостей хозяева праздника!

Из Подмосквья приехала Валентина Кузьминых, из Харькова — Ксения Молчанова, из Липецкой области — Надежда Харинцева. Встретились и девять фронтовиков, чья жизнь после школы началась с военных дорог. Пятеро их одноклассников не вернулись домой. В том числе Володя Бердников, вместо которого на встречу приехала из Свердловска его мама Мария Ивановна. Минутой

## Ярко вспыхнули гирлянды

В магазинах горпромоторга открылись елочные базары. Новогодние украшения продают в Техгороде и Талице, на Динасе, Хромпике, Магнитке.

Разноцветные шары, блестящие шишки и сосульки, снегурочки и деды-морозы, маски и карнавальные костюмы прибыли к нам не только из Свердловска и Нижнего Тагила, но из Москвы и Ленинграда, Тамбова и Воронежа, даже из далекой Карелии. А пушистые искусственные елочки привезли на Урал из Крыма. На них ярко вспыхнули разноцветные гирлянды, заискрился дождь.

Стеклянные игрушки, бенгальские огни, конфетти, хлопушки, светящиеся звездочки ждут юных покупателей, а хозяева елочного базара радушно встретят каждого.

Елочных украшений завезено нынче на 120 тысяч рублей.

А. МЕЛЬНИКОВА, заместитель директора горпромоторга.

Александровной встрече. Шестнадцать стеногазет, Бойко. Вот и снова они за фотовыставок, фотоальбом партами, постаревшие, посидевшие ученики военных лет. Единогласно избрали старостой класса Бориса Георгиевича Грачева, жителя Кузино, который и будет поддерживать со всеми породавали их концертом связь. Были зачитаны приветственные письма и телеграммы одноклассников, не сумевших приехать на

Встречу организовали учащиеся группы «Поиск», которые с интересом слушали рассказы старших, поддерживая их концертом художественной самодеятельности.

Н. НЕДОРОСТОВА, рабкор.

## ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ, ВЫСШАЯ ЛИГА

### ИГРАЛИ ДОСТОЙНО

СКА (Свердловск) — «Уральский трубник» — 4:3 (0:2).

Мячи забил: у армейцев — О. Ерастов (46 мин.), С. Бугаков (50, 53), Л. Жаров (77); у новотрубников — Е. Федотов (10), Д. Репях (42), А. Разуваев (61).

Встреча проходила на стадионе «Трубочник» в Первоуральске. В первом тайме Решающий мяч был забит примерно так же, как это сделал в матче бинации — Федотов чет-ко замкнул прострел нец В. Привалов на на Репях увеличил разрыв, шем стадионе. Вновь по-неожиданно пробив со следовала сильная вер-штрафного в тот момент, ховая передача на вы-когда соперники только ход, Жаров выскочил начал выстраивать из-за защитников, поймал мяч на клюшку и вышел сразу после отдыха один к воротам. армейцы предприняли С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



## РЕЦЕПТЫ ДАЮТ НА ВЫСТАВКЕ

В горпищеторге прошел день продавца, на котором речь шла о хлебе.

Товаровед Г. П. Сороколетова напомнила продавцам правила приемки и реализации хлеба и хлебобулочных изделий, рассказала, какие вкусные блюда можно приготовить из черствого хлеба. В этот же день блюда эти были отведаны в магазине № 72. Их приготовили работники магазина.

А в магазине № 13 прошла выставка - продажа с дегустацией блюд из продуктов моря. У покупателя она вызвала большой интерес, многие записали рецепты. Организовали выставку директор магазина Н. П. Истомина и заведующая отделом О. П. Немытова. Продуктов в день выставки продано на 200 рублей.

О. НАГАЕВА, товаровед по рекламе.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ

Государственное страхование прочно входит в наш быт. Если на первое января 1980 года количество договоров, заключенных с горожанами, составляло 94 тысячи, то на первое января 1985 года количество их увеличилось до 122 тысяч.

Условия государственного страхования постоянно совершенствуются. С первого января 1986 года вносятся изменения и дополнения в правила страхования строений и средств транспорта. С нового года строения могут быть застрахованы дополнительно к обязательному страхованию в добровольном порядке на любую страховую сумму в пределах 60 процентов стоимости строения против 40 процентов, подлежащих страхованию по ныне действующим правилам. Страхователь может застраховать строение и на полную его стоимость.

Что касается страхования средств транспорта, то с нового года будут дополнены введены новые правила комбинированного страхования по единому страховому свидетельству. Обязательным условием заключения договора является страхование автомобиля в

размере его действительной стоимости. При этом одновременно считаются застрахованными водитель (т. е. любое лицо, находящееся за рулем данного автомобиля) и страхователь — на тысячу рублей каждый. Багаж (т. е. вещи и дополнительное оборудование автомобиля) — на 500 рублей.

Страхование это проводится в двух вариантах: с полным возмещением ущерба (за автомобиль и багаж) и без возмещения ущерба — если он составляет менее 150 рублей.

По новым правилам комбинированного страхования органы Госстраха обязаны возмещать ущерб, причиненный не только аварией, но и в случае кражи отдельных частей и деталей автомобиля или предметов багажа, а также за любые повреждения, вызванные преднамеренными или неосторожными действиями других лиц.

Новые правила будут действовать наряду с существующими правилами добровольного страхования средств транспорта. Н. МОРШИННИНА, начальник отдела развития инспекции Госстраха.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРИШЛА И ГОВОРИЮ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ИНОПЛАНЕТЯНКА». Сеансы: 9, 10-30, 12, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Завтра «УТРО ОБРЕЧЕННОГО ПРИИСКА». Сеансы: 9, 10-30, 12, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПРЕЖДЕ ЧЕМ РАССТАТЬСЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КАРАНТИН». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб Трумпоселка. «ТРИ БРАТА» (2 серия). Сеансы: 18-30, 21 час.

Среднее профессионально-техническое училище № 6 принимает на обучение лиц, отслуживших в рядах Советской Армии, а также желающих получить профессию: токарь-универсал, токарь-операционник, слесарь-ремонтник и слесарь по ремонту металлургического оборудования, оператор станков с числовым программным управлением, электромонтер — по сокращенной программе. Срок обучения от 3 до 6 месяцев (в том числе от 2 до 4 сплошная производственная практика). Время обучения — зачисляется в непрерывный трудовой стаж. Во время обучения выплачивается стипендия и заработок на предприятии в размере 80 рублей, во время сплошной производственной практики — в размере 140 — 170 рублей.

Выпускники училища направляются для работы на Новотрубный завод, а лицам, отслужившим в рядах Советской Армии, при заключении договора в отделе кадров выплачивается безвозмездное пособие в размере: токарь — от 400 до 500 рублей, слесарь — от 100 до 400 рублей, электромонтер — от 100 до 400 рублей.

Начало занятий — по мере комплектования группы. Последний срок подачи заявлений 15 января 1986 года. Индивидуально обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании (аттестат), паспорт, 6 фотографий размером 3x4 (без головного убора), медицинская карта формы 286.

По всем вопросам и за справками обращаться по адресу: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сапко и Ванцетти, 17, СГПТУ № 6 Проезд до училища автобусами № 3, 3-в, остановка «Училище». Телефоны 2-36-26, 7-51-24.

## ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

До 20 декабря горпищеторг принимает заявки на комплектование детских подарков к Новому году. Обращаться в отдел организации торговли, телефон 2-46-91.

## ТЕПЛО, МОДНО, КРАСИВО!

Таким требованиям отвечают женские зимние пальто производства фабрики «Одежда» (г. Свердловск). Пальто модного трапецевидного силуэта изготовлено из ткани черного цвета, застежка супатная. Воротник и манжеты из меха каракуля. Цена 283 руб. Размеры с 44 по 48.

Понравятся женщинам пальто из искусственной кожи на утепленном подкладе из искусственного меха. Пальто коричневого и черного цветов. Цена 117 руб. Размеры 46, 48.

### МОЛОДЕЖЬ И МОДА НЕРАЗДЕЛИМЫ

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ваутина, 36) предлагает для молодежи особо модные платья, выполненные из гладкокрашеной ткани голубого, розового, красного, бежевого и белого цветов в сочетании с модным декоративным элементом — вставкой «светочка». Цена 70 руб.; размеры 44, 46. В продаже имеются платья производства Польши из ткани в полоску по цене 45 руб., размеры с 44 по 50.

Приглашаем в магазин № 44 «Товары для женщин».

Сердечно поздравляем РЯПОСОВА Геннадия Александровича с 50-летием. Желаем счастья и здоровья на долгие годы.

Тети Парфенова и Мальцева.

Выражаем глубокую признательность администрации, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям производственного объединения «Хромпик» и цехов, коллективу медсанчасти № 4, работникам столовых № 14 и «Урал», всем, кто оказал помощь в организации и проведении похорон, кто поддержал нас в тяжелые дни и разделил горечь невосполнимой утраты дорогого и горячо любимого мужа, отца, деда, сына, брата Секиража Валентина Михайловича.

Жена, дети, родители, родственники покойного. Выражаем сердечную благодарность коллективам ГОЦ, городского узла связи, сотрудникам ресторана «Металлург», особенно А. Ф. Игошину, а также всем родным, знакомым и соседям, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого отца, дедушки и прадедушки Ивана Федоровича Заякина. Родственники покойного.

Горно, горном профсоюзу учителей, педагогические коллективы школ № 2, 4, 15, 35 выражают искреннее соболезнование старшему инспектору горно Феликсу Юрию Сергеевичу по поводу смерти матери

ФЕДОНИНОЙ Любови Захаровны.

Коллектив медсанчасти производственного объединения «Хромпик» выражает соболезнование заведующей аптекой № 458 Пильниковой Любови Васильевне по поводу смерти матери

ЗУБАРЕВОЙ Александры Сергеевны.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу смерти бывшего работника отдела оборудования, участника Великой Отечественной войны

ТОМИЛОВСКИХ Александра Васильевича.